
Iva! annyira szakkörre szoritko- 
[;vásáraink gvakran túl tesznek 
Llig — helyi t? vidéki fogyasz- 
I elegendő, mert sokan számitot- 
L vásár alkalmával szükségletük 
Ja terménykereskedők nem igeo 
I Jnert az ö vételi árukat a napi 
Lsárlók Ígérete túlhaladta. Kapóé 
tju búza és rozs, de fentirt körül- 
I a könyebb faja bnza és kétsze- 
Isra csigázták az eladók, azért ezek 
Tlnem adathattak, míg áraii< te­
li szállíttattak. Árpa és tengeri 
Kiirtotta magát. — a zab pedig 
Jitatott. Ugyanis: tiszta súlyos 
Ei kr. könvebb 9.20—10.80 kr, 
1-9 It. árpa 5.20-60 kr. zab 
tengeri '1.20—40 kr. zsák bur- 
I kr.J volt az éjjel. És m* reggel 8 
pnegeredt az eső. Bár a tengeri 

de taeadhatlan. hogy az előbbi 
ló sokat javít: és a kaszálókra 
[igen hasznos. A gondviselés ak- 
Iboan, midőn a veszély kgna- 
Etkozik.
lafájan levő térségén mai napon 
Bog katonaság éle* töltésekkel 
áriatokat tartott.
Jsulatunk Nagyváradon e hó 14-én, 
|á>t rendez Szacsvai Imre em- 
lapjára.
Isi nyomdából nem sokára kike- 
|e Lajos kisújszállási tiszti or- 
rvánvos kórok történetéről. E 
öltünk mutatványt a derék szerző 

•án.
Ik közt pad alatt maradtunk színi
Tiézve. Priell Kornéliáékat el- 

siioészeink sem jöttek haza. 
Ijtük az előbbit annak idejében 
lizdlás így boszulja meg magát. 
IpinUtot ajánlunk — a titkár- 
Indig fórendelkezö. egyedül; hasa
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Előfizetési arak:
Helyben et portán küldve .-

1

Egr évre 10 frt - 
Féí évre 6 „ -

- kr. '/, évre 2 frt 50 kr.
- „ Egyes szám 10 „

< Előfizetési pénz • miaden közlemény: 
a Főpiac:, Vccecy-ház földszint 
\ a szerkesztőségbe bementve küldendők.

I Előfizethetni helyben:

C
d i K. Lajos könyvkereske- 
a szerkesztőségnél.— Egyébütt 
postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN I BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

agvobb terjedelmű, mint szintén több 
:beli hirdetések, aíkn szerint a leg-

Ni.
izbi

olcsóbb árért.

(X. V'

Bélyegdij: minden beigtatásért külön
30 kr.

,Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 
hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

•A/V./WWW» ZVAVJWAWA'JWWWVAV. (

A vásár.
ii.

O) Nemzetgazdászati jelesebb írók, 
a csupán politikával foglalkozó egyéne­
ket raz állam terhének* nevezik.

Egyelőre igen különösnek tetszik e 
merész állítás, kivált azok előtt, kik a 
„szakképzettség* igényeinek nagyobb 
fontosságot tulajdonítanak, mint valóban 
kellene. S azt tartják sokan, hogy min­
denki csak úgy képezheti ki magát va­
lami téren, ha egyedül annak fekszik, s 
azt egészen meghóditja, a mit maga elé 
kitűzött.

Ha e felfogás megállhat is átalában 
a tudomány terén, de nem terjedhet 
odáig, hogy a szaktudós és szakember 
más téren is, mint a miben kitűnni kí­
ván, ne szerezzen magának ismereteket. 
Odáig pedig. — épen nem terjedhet, 
sem a politikai foglalkozást illetőleg, 
sem más téren, hogy azok, kik biváló- 
lag valamely életmódra adják magokat, 
úgy éljék le életüket, hogy a mások 
munkái gyümölcseit szedegessék, — ma­
gok t'ttleg semmiféle munkában nem 
vevén részt...

Már pedig a politikusok — akik 
csakis politikai vitákból és csatározás­
ból táplálkoznak, — épen úgy, mint a 
katonák — csakis a mások munkái foly­
tán eléállott vagyonból élnének, a nél­
kül. hogy közvetlenül befolynának 
a nemzeti munkaerők kifejtésében elő 
forduló, véres verítékkel együtt járó 
küzdelmekre; anélkül, hogy a hazai ipar, 
s gazdászat kifejtését saját műkö­
désűkkel is elősegítenék !. . .

Innen van, hogy minél nagyobb 
számmal vannak valamely országban a 
politikusok, hivatalnokok és katonák — 
akik rendszerint az államtól húzzák a 
fizetést: annál alantabb áll azon ország- 
n'U; imra, s átalában vagyoni — s en­
nek luiytán szellemi jóléte. —

Ebből ismét következik, hogy a mely 
ország az anyagi és szellemi előhaladás 
álláspontjára kíván feljutni: az előbbi 
czikkiinkben említett állami önálló 
sági s fügetlenségi biztosí­
ték mellett, köteles oda törekedni, 
hogy polgárai átalában a társadalmi té­
ren kellő tevékenységet, szorgalmat fejt­
senek ki, vagyis a nemzeti előhaladás 
nagy versenyterén közvetlen mun­
kájukkal is megjelenjenek.

Ha Angliában, Német- és Franczia- 
országban, különösen pedig Amerikában 
az ország legjelesebb államtérfiai nem 
szégyenlenek iparvállalatok élére állani; 
s ha megfordítva, az ipari tevékenység 
tűzhelyéről Amerikában a legjelesebb 
polgárok hivatnak be az ország kor­
mányzatában részvételre, — hogy itt a 
munkát, mit megszoktak, nagyban az 
ország javára értékesítsék, és tevékeny­
ségüket a haza érdekében érvényesítsék:

Mennyivel inkább szükséges, hogy 
hazánk államférfiak a rideg és egyoldalú 
politikai cselekvési körbe bevonják a 
lelket megelevenítő munkát is; vagy is, 
mennyivel óhajtandóbb, hogy ne csu­
pán merev politikusok jussa­
nak be az ország kormányzatának rop­
pant munkával és felelősséggel járó cse­

lekvési körébe, hanem olyanok is, és 
főkép olyanok, kik az élvezetest és hasz­
nost magában egyesitő munkát a gya­
korlati életben megszokták.

Csakis azok képesek a nemzet rop­
pant erejét és szellemi s anyagi kincseit, 
közérdekben czélszerüen felhasználni, kik 
a munka becsét és a tevékenység érté­
két közvetlen tapasztalataik és gyakor­
lati ismereteik kalauzolása mellett fölis­
merik és méltatni képesek...

Nem szeretnénk íélreértetni...
Nem akarunk mi vasúti vállalko­

zókból, pénzhajhászatból élő kormány 
férfiakat; sőt megkívánjuk, hogy azok, 
kik a kormány polczára jutnak, egész 
tevékenységüket az ország javára for­
dítsák.

Hanem igenis azt akarjuk. hogy 
munkában megedzett férfiak, kik a tár­
sadalmi élet viszonyait, küzdelmeit, a 
szorgalom érlüktetéseit ismerik , — jus­
sanak az ország kormányára; hogy 
ne legyen az csak rangadó polez, ne 
legyen sinecura, ne legyen csupán főúri 
kiváltság és születési kitüntetés lépcsője.

Csak úgy indulhat meg a nagy 
nemzeti előhaladás a kívánt kifejtés fölé, 
ha a nemzet képviselete, kormányzata a 
munkát megbecsüli és értékesitni ké­
pes lesz...

Ha aztán nz állam minden tagja — 
a kormányzat tündöklő példái által is 
lelkesítve — kifejti munkaerejét, s a 
közczélra — mint az óra kerekei — 
együttesen közreműködik; ha az állam 
védő és ápoló karjait kiterjeszti a 
munkatelepek fölött:

Akkor, csakis akkor fog állami ön­
állóságunk s függetlenségünk nagyszerű 
intézménye kellőleg betetőztetni.

Csak akkor fog anyagi s szellemi kin­
cseink kiállítása, a nagy nemzeti vásár- 
piaczon, díszessé, hasznossá, belől boldo­
gítóvá, kívül pedig tiszteltté lenni!

Tehát munkára!

laki privát levélben feljelentette Ghyczy mi­
niszternek azon abuzus miatt, hogy a főnök 
ur a hivatali szolgákat csaknem kizárólag ma­
gánszolgálatra használja fel, mi mindig a hi­
vatalos szolgálat elhanyagolásával történik. 
Jelesül, a piaczra kell járniok kosarakkal be­
vásárolni, a magán lakást söpörni; az edényt 
felmosni, sőt kötelezvék a szolgák ezeken felől 
még a főnök egyik rokonához (Rates keres­
kedőhöz) is takarítani járni.

Ezen panasz folytán a miniszter útnak 
indította egyik közegét Budapestről Debre- 
czenbe, megbízván őt -a nvomozat keresztül­
vitelével.

Azonban hogy, hogy nem, a miniszternek 
ezen intézkedését az itteni főnök urnák valaki 
jó eleve besúgván, a főnök nem késett a szol­
gákat pressió által akként előkészíteni, hogy 
ezek az inquiráló biztos előtt a panasz pon- 
tait, egyig tagadásba vonták; ellenkezőleg oda 
nyilatkoztak, hogy ők csak is a kötelező hiv. 
szolgálatot, minő a postajárat, éji őrködés stb. 
teljesitik, s ebbeli vallomásukat aláírásukkal 
is megerősittették. Ezen jeles nyomozat f. é. 
aug. 7-kén folyt le. Nagyon jól tenné a fővá­
rosi sajtó, ha jelen közleményünket átvenné, 
bogy ekkként a miniszter is tudomást vehes­
sen róla, mily szépen verték itt arczul az igaz­
ságot, s hogy mily szép gyümölcsei vannak a 
biirokracziának.

Ösmerünk még mi Debreczenben egy má­
sik hiv. főnököt is, ki nemcsak a hivatal szol­
gáit mindig privát ügyeiben trappoltatja: ha­
nem annyira ment a humanitásban, hogy hiva­
taltársa egyik szobájának előtornáczában tart 
hol pulykákat, hol bárányt, hol fias-kutyat '/« 
tuczat ujdon szülöttével; itt az előtornáczban 
kifejtett léget, az undort gerjesztő mocskot 
leírni és elviselni képtelenség! A kinek pulyka, 
bárány és kutyanevelésben telik kedve, csi­
náltasson ezen menazsériák számára ólakat, 
és helyezze el bennük azokat.

Kedvezünk a főnök ur nevének, ezúttal 
azon reményben, hogy megjön az esze; ellen­
esetben kérlelhetlenül meg fogjuk nevezni!

Lehetetlen azonban esudáíkozásunknak és 
mély sajnálatunknak kifejezést nem adni a fe­
lett, hogy a mit a bizonyos főnök nem kivan 
magának, azt képes tenni embertársának, és 
hogy főnök létére a humanizmusnak és aest- 
hetikának legprimitívebb fogalmát is nél­
külözi.

Veritász.

üdvözölvén az egybegyült képviselőket s vá­
lasztmányi tagokat. Jelenti, hogy 36 tanitó- 
egylet küldött eddig képviselőt. A választmány 
által megállapított napirend elfogadtatott. A 
törvény revíziója tárgyában Schnei­
der István beadja jelentését, s ajánlja, hogy 
csatlakozzék a szövettség az országos köz­
oktatási tanácsnak e tárgyban már kidol­
gozott javaslatához. Vasadi Balog Lajos nem 
fogadja el a javaslatot. A törvény revízióját ő 
is óhajtja, de más szempontból, mint a közok­
tatási tanács, s következő javaslatot tesz: Mon­
dassák ki törvényben 1. az állami iskolázta­
tás kötelezettsége, 2. a tanitóállás önállósí­
tást, 3. a közoktatási minisztériumnak a val­
lásügyitől elválasztása.

A tárgyhoz többen szóltak. Végre a gyű­
lés szavazásnál Schneider indítványát, hogy az 
iskolaszék és tanító között elválasztó vonal hu- 
zassék, elfogadja, Balog L. nézetét is magáévá 
teszi a közgyűlés, de erre nézve intézkedni 
nem akar. A nyugdíj tárgyában Fuchs 
Á. javaslata elfogadtatott, hogy a tanítók 30 
év után fizetésöknek megfelelő teljes nyugdíj­
ban részesittessenek.

Balog L. nyugdíjra vonatkozó következő 
indítványa: a szövetség az állami nyugdijat 
nem kívánja, hanem óhajtja, hogy országos 
törvény által biztosittassék minden megyében 
önálló ált. tanitóegylet felállítása s ezen egy­
letek alakítsanak segély pénz tárt, a szö­
vetség igazgatóságához utasittatott, hogy az a 
szövetkezett egyletekkel körözze. A nyugdíj 
kérdése és a törvény revisiója egy memoran­
dumban lesz az országgyűlés elé terjesztendő.

A ponyvairodaimat Györgyösy Rudolf né­
pünk művelődésére károsnak mondván, indít­
ványozza, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a 
népirodalmat hasznosnak találja, a népmivelő- 
dése érdekében s annak terjesztését a szövet­
ség a hivatott néptanítók által előmozdítani 
törekszik. E javaslat elfogadtatott s Györgyös- 
synek ez eszme létesítéséért, úgy az Aradvi- 
déki tanitóegyletnek is, mint buzgóság tekin­
tetében első hazai egyletünknek köszönet sza­
vaztatott. S több folyóügy elintézése után az 
ülés véget ért.

— A király a hadgyakorlatok alkalmával 
Fejérmegyét is meglátogatja.

— Mosonmegye közelebbi gyűlésén alis­
pánét oda utasitá, hogy „a megyét szerencsél­
tetendő magyar orvosok és természetvizsgáló­
kat a megyébe léptükkor, a szentmiklósi vas­
úti állomáson egy kinevezett küldöttség élén 
ünnepélyesen fogadja, s a megye közönsége 
nevében üdvözölje. Az ünnepélyes fogadtatás, 
úgy a kiránduláshoz szükséglendő kocsik költ­
ségeinek fedezésére a megye magánpénztárából 
1000 frtot. sőt ha [kellene, többet is alispánjá­
nak rendelkezésére bocsátván.*!!

— A főrendiek holnapután kezdenek a 
választási tjavaslat tárgyalásához. Ugyancsak 
hívják be a vidéki tagokat. A kormány állás­
pontja a főrendiek jogügyi bizottságának mó­
dosításaival szemben ismeretlen.

— Minisztereink nagy része Becsbe ran­
dáit. Katonai ügyekben tanácskoznak. Szende 
most ismerkedik meg Rollerrel, ki neki rokona, 
bár még nem látták egymást.

Hogy játszák ki a minisztert?
Debreczen, aug. 9.

E napokban egy itteni m. kir. hivatal 
főnökét (Kiss Antal dobányiuspektort) egy va­

ri „DEBRECZEN^ tárczája.

Nagyvárad, augusztus 7.
Nagyon sok vértanúja van hazánknak, 

kik a jog és igazság nemes fegyverével küzdve, 
honszerelmük áldozatai lettek, e haza minden 
porszeme a hazaszeretet hőseinek, a nemzet 
vértanúinak vérével van festve, és mégis: övék 
a feledés, a sírhatom nevöket emlékökkel együtt 
eltakarta.

A nemzet vértanúi megkövetelik tőlünk, 
hogy miként ők megtették kötelességüket, 
tegyük meg roi is azt, ami kötelesség.

A nemzet vértanul emlékét megörökítő 
állandó bizottság folyó évi augusztus 
13-án és ezentúl minden évben augusztus 13- 
áu a nemzet vértanúiért gyászistenitiszte- 
letet tartat, a gyászistenitisztelet ez évben 

a nemzet vértanúiért,
a z 1848—49-iki ön védelmi harc z- 

ban elvérzettekért, a nagyváradi lát­
szd t. püspökségi székesegyházban d. e. 10 
órakor fog megtartatni, miről minden honpol­
gár értesittetik.

Az állandó bizottság.

— A székesfejér/ári állandó színház e 
hó 20-áti nyiitatik meg ünnepélyesen. A proló- 
got Írja Jókai, elszavalja Jókainé. Közreműköd­
nek ez estén Molnár György és neje, a Feleki- 
pár. Blaháné, Benza Ida, Szigeti József.

— A magyarhoni tanitó egyletek o r 
szágos szövetségének közgyűlése. 
Budapesten aug. 9-én tartatott meg. Elnök 
Bili József, 9 órakor nyitotta meg az ülést,

Levél „Hozzá.64

Budapest, aug. 8. 1874.
Aulimatizálja ön magát pesti lakossá.
Un korán szokott kelni; mindig csodál­

tam ebbeli képességét, miután én csak 8 és 9 
óra között szoktam keini — akár virad, 
akár sem.

Tehát ön korán kel! sajnálom, hogy fél­
hat óra körüli sétája közben a corson nem le­
hetek kísérője; délelőtt úgy teszek, mint a ke- 
letindiában lakók: elzárom magamtól minden 
sugárkáját a napnak, mert a pesti nappal ját­
szani annyi, mint tűzzel játszani, tűzzel játszani 
pedig veszedelmes.

Hanem délután, — engedje meg, hogy 
délután kísérője legyek, nem a város falai kö­
zött; ezek megannyi befütött kályhák, hanem 
valahol künn, hol a kávéházas stereotyp bo­
rostyának kívül még más valami zöldet is lát­
hatni.

Apropos ! tudja-e, hogy ma estve a csá­
szárfürdőben, Budán, Witsenhausen Karolina k. 
a. a brüsseli Conservatorium és párisi énekis­
kola növendéke hangversenyt tartand ?

Meghallgatjuk? Igen? Három légy egy 
csapásra! Zöldben leszünk, meghalljuk, hogy 
Páris és Brüssel minő növendékekkel gazda­

gítja a világot, és, mi fő, kedélyesen töltünk 
el egy estet.

Hanem ön még egy negyedik legyet is 
akar? Sétálni óhajt az enyhe esti levegőt élve­
zendő? Nem! erre nem szavazhatok. Feledi ta­
lán, hogy Buda testvérváros békasóval van kö­
vezve s hogy ezen a kövezeten cseppel sem 
kényelmesebb a séta, mint Debreczenben, Ku- 
binyi Kálmán üzlete előtt a hajdan sima fabur­
kolaton, melyen, ha végig mentem, mindig ac- 
robatának képzeltem magam, ki ágyúgolyóról 
ágyúgolyóra ugrálva tart produkeziót.

Fogatom, fájdalom, nincs, mert még vé­
letlenül egy óráig sem voltam magyar minisz­
ter. és sem sugárutat nem építettem, sem sem­
mit nem vétettem az állammal, hanem hisz 
vannak itt bérkocsisok. ...Hél bérkocsis!

Bizonyosan süket a szegény, hogy nem 
hallja s elő nem hajtat.

Holla ! fiakker!
— Schaffen Euer gnaden.
ügy! Tehát csak magyarul nem hall! Vi­

gyen bennünket a császárfürdőbe...................
Ön fölesmerte a kocsi ablakán keresztül 

is a jó régi császárfürdő falait? Nem is lehet 
máskint! itt minden a régi, semmi uj, hiú ra- 
gyogvány, semmi változás; a bérlők úgy van­
nak e fürdő külsejével, mint a régi firmák 
czégtáblájokkal: annál büszkébbek rá, mentői 
kormosabbak.

Kérem, a folyosókon óvatosan kell előha­
ladni ; a falak nem a legtisztábbak; itt csak

A tanitógyülés.
Budapest, aug. 9.

— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —
Nagy nevezettségü nap aug. 9-dike a 

magyarországi néptanítók életében ; az c; szág- 
ház padjai színig megteltek a nemzet napszá­
mosaival, kik nagy figyelemmel hallgatták dél­
utáni 4—ö óra közt a Molnár Aladár rendező 
bizottsági elnök megnyitó beszédét, mely élénk 
színekkel festé azon érdemeket, miket az 
egyetemes tan. gyűlés létrehozásánál ama bi­
zottság kivívott. Előadta a holnap következő 
gyűlés ügyrendét, elfogadtatta az előértekez- 
lettel, hogy az általa megjelölt bizottmány 
kandidálja a tisztviselőket.

Elnök : Molnár Aladár, aleinökök: Emericzi 
Géza, Péterfi Sándor, jegyzők: Lakics Vendel, 
Vass Mátyás, Kerékgyártó Elek, Rákóczi 
Lajos.

Az előértekezlet mindenik tagja oly ked­
vezményben részesült, hogy részvényjegye elő- 
mutatása mellett „A magyarországi néptanítók 
1874. aug. 9—12. II. egyetemes gyűlésének 
értesitőjét“, s a „Budapesti kalauzt egy szí­
nezett térképpel* kapta.

Holnap 8 órakor gyűlés, délután szünet, 
kedden délelőtt az országházban Fekete Sán­
dor váczi siket-néma-intézeti tanár, nehány 
növendékével előadást tart. Szerdán délelőtt 
ismét gyűlés, este a polgári lövöldében közös 
vacsora.

Délutánonként szakgyülések tartatnak.
Megnyílt a taneszközkiállitás is, a fővá­

rosi reáliskola helyiségében, a négy teremben 
felhalmozott tanszercsoportozat, igen szép ta­
núsága reáliskolai oktatásunk elöhaladásának. 
a tanszerkrállitáson Debreczen, a Tóth La­
jos és Herczeg János tanítók müvei által 
nagyon szépen van képviselve.

Társas kirándulások terveztettek: a ki­
rályi várpalota ó-budai hajógyár. Margitsziget,

fogaskerekű vaspálya, közvágóhid. városliget és 
állatkert megtekintésére.

A körülbelül másfélezerre menő tanitó- 
sereg fel sem tűnik a fővárosban, mely annyi 
csalódás után a vasutakon megvont kedvez­
ményben csalódása, a budapesti elhelyezés, s 
nagyszerű pénzpusztulás romjai felett a Duna- 
part környékén sirja el Marius könyeit.

Aug. 10.
A közgyűlés még népesebb volt az érte­

kezletnél is. Az értekezlet jegyzőkönyvének hi­
telesítése után Szász Károly min. osztály- 
tanácsos. a vall- és közokt. miniszter nevében, 
R á t h Károly főpolgármester, Budapest tör­
vényhatósága nevében élénk tetszés között üd­
vözölték a tanitógyülést. óhajtott sikert kí­
vánván annak működésére.

Ezután Molnár Aladár elnök hoszabb 
beszéddel nyitja meg a gyűlést. Visszatekint­
vén az első egyetemes tanitógyülés idejére 8 
körülményeire, elmondja, hogy azok kedve­
zőbbek valának, mint a mostaniak, mert akkor 
a közoktatás élén a lángszellemü Eötvös ál­
lott, a nemzeti fejlődés menete rohamos volt, 
s a tanítókat a népiskolai törvény feletti köz­
lekedés gyüjté össze. Azóta megváltoztak a 
körülmények. — A figyelem inkább a közép­
tanodákra fordult, sok üdvös kezdemény félben- 
hagyatott, az államháztartás állapota a legsa- 
nyarubb. S mindez aggódást kelthetne, ha va­
jon idő és czélszerü volt-e most gyűlést tar­
tani ? Ő azonban a rósz anyagi állapottal szem­
közt sem fél s épen azért látja szükségesnek 
e gyűlést, hogy a midőn mások a miatt meg­
feledkeznek a népneveiésről, magok a taní­
tók tegyenek intézkedéseket annak felvirágoz­
tatására, mert a művelődés tfcrén van legke­
vesebb veszteni vűó időnk. — Aggódását osz­
latja azon körülmény is, hogy a tanitógyülés 
jelentékeny intelligens erővel, a tanitóképez- 
dék tanáraival szaporodott, Jogosítottnak látja 
azt is, hogy 1500 tanitó az iskola ügyén kívül, 
magoknak a tanítóknak erkölcsi és anyagi 
biztosításáról tanácskozzék, mert hiszen ez 
magának a közoktatásnak áll érdekében. Szük­
séges e gyűlés az ország minden részéből 
összejött tanítók eszmecseréje által teremtendő 
közszellem előállítása végett is, mely nemzeti 
irányban neveljen és tanítson.

Ilyen közszellemet pedig törvényekkel 
teremteni nem lehet; azt Hiszi, hogy a tanitó­
gyülés e v kintetben helyes utón halad. Kí­
vánja. hogy :■■■,: apostolokra kitöltött sz. lélek 
vezér Tje a g>ülést s tagjait ama nemzeti köz- 
szellem előállításában.

A gyűlés ezután áttért a nepirendre, 
melynek első tárgya a tanterv részletes meg­
állapítása.

K ü 1 í ö i d.
Németország. Berlini kir szerint a német 

császár e hó 9-én székvárosába megérkezett és 
rendkívüli lelkesedéssel fogadtatott, mint be­
szélik. nemsokára Babelsbergbe fog utazni.

Francziaország. Az „Union“ jelentése 
szerint Serrano tudatta a külhatalmakkal. hogy 
a contabriai öbölt zárlat alá szándékozik venni; 
mire az angol kormány részéről kijelentetett, 
hogy ez esetben a karlistákat hadviselő felek­
nek fogja tekinteni.

Olaszország. Rómában a nemzetközi egy­
letnek 8 főnöke fogatott el. Flórenczben és 
más városokban a befogatások még mindig na­
pirenden vannak. A lefoglalt iratok a nemzet­
közi egylet működését nagyon rósz oldalról ös- 
mertetik.

— A washingtoni statisztikai hivatal nyi­
latkozata szerint a föld kerekségén levő embe­
rek száma 1.391"032,000. Melyből Ázsiában 
van 798. Európában 300’4, Afrikában 203, 
Amérikában 871/,. Ausztráliában és Poiinésiá- 
ban 41/, millió. Az európai hatalmasságok közt 
első helyen áll a muszka kinek 71 millió 
lakossága van. Az összes föld kerekségén levő 
hatalmasságuk közt pedig China, a legnépesebb 
melynek 425 millió lakosa van.

az emberek szoktak fürdeni, a falak, azoknál 
nincs divatban a mosakodás.

Hál most már túl vagyunk a tánezte- 
rembe vezető lépcsőzeten is; bizony, itt ta­
pasztalásból tanulja meg az ember ama pél­
daszó igazságát, hogy fáradságos ut vezet a 
mennyországba! „

Mennyország? Hm ! én ezelőtt azt vei- 
tem, hogy a mennyországban az üdvezült lel­
kek csupa illusion, crep öltönyökben járnak, és 
üde levegőt szívnak.

Hanem itt én sem illusiót, sem üde le­
vegőt nem veszek észre; ezek a szakálas és 
szakái nélküli angyalok, kik itt a zongorát kö­
rülfogják, nem valami irigylésre méltó lények 
izzadt homlokaikkal és napszámra forgatott 
pálmalevél legyezőikkel.

Különösen ama szegény barna menyecs­
kének, azzal a duzzadt piros ajkakkal és epedé 
fekete szemekkel — ugyancsak melege lehet! 
Szegényke! egész felső testrészét angyali mó 
dón fódetlenül volt kénytelen hagyni!

Csak ki, ki ebből a teremből oda a pla­
tánok alá, ott majd azt gondoljuk legalább, 
hogy keleten vagyunk s nem veszszük oly zo­
kon a fojtott levegőt.

Pitte!
Ahá! ez a programra! de hát mi ez? L 

Abtheilung. 1. Orchester. 2. Finale des Conzert- 
stückes von Mendelssohn, arrangirt für Piano 
allein, von Mad. Carolina Witsenhausen?

Ez a párisi növendék azt gondolja, hogy

Bécsben van, mert különben nem teszem föl 
róla, hogy az udvariasság gyupontjában, Páris- 
ban, ne sajátított volna el annyi illemtudást, 
hogy müsorozatát olyan nyelven szerkeszsze, 
amilyen nyelvű hallgatóságra számit.

Pinczér!
— Pitte! I
Pite a manóban! a tojásétkeket ki nem I 

állhatom; étlapot!
A pinczér meghajtja magát s odafordul 

egy másik pinezérhez:
— Was heist das: ép lop?
— Én lop? I’ klób: P stehl.
Végre akad egy, ki megérti, hogy az ét­

lap nem azt teszi, hogy én lopok ; hoznak ét­
lapot, miből arról győződöm meg, hogy bizony 
lopásról van abban szó, csakhogy é n helyett ő 
(már t. i. az étekadó) 1 o p.

De hallja ön a kitörő tapsvihart? .... 
Virágzápor 1 (Szerencsés virágárus leány !)

Trim-Bruizoum-bumm! ez a tisztelt Con- 
zertgeberin; egy szőke czicza; nem párisi 
arczczal, hanem eléggé ügyesen mozgó újakkal.

Ezt követi: Astra von Rubinstein, ge­
sungen von Herrn Jósé Grossman. Jósé ur föl­
nyitja száját, énekel 5 perczig. Következik egy 
hízott gixer; Jósé ur meghajtja magát, moso­
lyog és köhög. A zongorakiséret kiegészíti a 
hézagot: brzum-trim-bumm 1

Újra tapsvihar! Talán egy uj Witsen- 
hauser? Nem! ez Herr Kunosy Gyula, játszik

Conzertsückeket für Violine. Ez a Herr Kunosy 
Gyula nemcsak mint virtuos musiker, hanem 
mint többrendbeli Fantasies Hongroises echter 
ungarischer szerzője is hires. Beszél németül, 
mosolyog franczia grammatika szerirt: visel 
angol pofaszakdlt s eszik cseh pimaszt.

A konczertnek vége; — asszonyom! nem 
I gondolja, hogy jó volna a kedélyes est után 
hazatérnünk; im, már tódulnak errefele a te­
remből a zeneestély martyrai; orrukon csepeg 
le az izzadtság: kezeik kipirulvák a tapstól; a 
platánok levelei bekonyulnak a hőségtől, me­
lyet magokkal hoznak. . . . Kérem! Pardon 11 

Jaj a szemem tyúkja, vagy akarom mon­
dani tyúkom szeme. Kérem, ez nagyon is csá­
szári mulatság Szadovánál. Azonban én n m 
vagyok nagyravágyó.

Lehet, hogyha ezek között a vendégek 
között vannak vidékiek — pedig vannak — 
még egy év múlva is igy fognak dicsekedve 
szólam egymáshoz:

— Tudod, a császárfürdőben a Witsen- 
hausen-féle zeneestélyen................

Kinek-kinek sajat felfogása szerint! Ne­
kik az lesz a kedves emlék — s ne­
kem ? . . . .

Viritanak-e még kertében a virágok s 
megvan-e még lombkoronája a fáknak, melyek 
alatt együtt sétálgatunk?

hl
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* A honvédsiremlékre szerkesztőségünk­
nél újabban adakoztak: Vecsei Kornél 1 ft. 
Takács Mihály 120 kr. Eddigi főösszeg 26 ft 
40 kr, egy ezüst ft, s hat huszas.

* Nyílt köszönet. Boldogult kedves leá­
nyom Karolina temetése alkalmával teg­
nap vigasztalóig hatott rám a nagy közönség­
nek gyászomban tanúsított részvéte. Köszönöm 
I! meleg részvétet gyászoló családom nevében 
is. Köszönöm főleg a temetési szertartáson 
részt vett ifjak irántunk kimutatott szívessé­
gét. Tisztelettel, Debreczen, 1874. aug. 11. 
Muraközi Károly, gyógyszerész.

* Vadászainkat zavarba hozta a buda­
pesti „Ellenői“ sportrovatánák vezetője, midőn 
hirdeti, hogy aug. 1-ére a vadászat mindenre 
felszabadult" A Debreczenben közkézen forgó 
vadásztörvények pedig aug. 15-én szabadítják 
fel a vadászatot. Mi ezt tartjuk hitelesnek.

* Haragból egy gazda úgy taldta meg­
ütni kocsisát, hogy az most betegen fekszik: 
életéhez kevés a remény.

* Felhívás. Miután az önkéntes tüzoltó- 
egvlet f. hó 6-áu tartott értekezlete alapján, 
Sopronba az önkéntes tüzoltóegyletek országos 
összejövetelén képviseltelésünk Csécsi Mór szak­
avatott tagtársunk által elhatározva lett, és az 
erre nézve szükséges kiadások megszavaztattak : 
felkéretnek azon már aláirt működő és pártoló 
tagok, kiknek egyletünk felvirágzása érdekük­
ben fekszik, hogy előleges útiköltségek fedezé­
séül az alapszabályok értelmében megállapított 
egy és két forintnyi működő és pártoló tagsági 
dijat alantirt kezeihez befizetni szíveskedjenek. 
Polony Andor, kiküldött.

* Az északkeleti vasút ellen számos 
felszólamlás érkezik be hozzánk, melyek a las­
súság, a zörömbölo kerekek és a személykocsik 
kévéd volta feletti panaszokkal vannak tele. Bár 
panaszokat indokoltaknak tartjuk, a gyakrab­
ban felszólalást mellőztük, részint azért, mivel 
a nevezett társulatnak sok nehézséggel kellett 
és kell megküzdeni, részint azért, mivel e vo­
nalon csakugyan legtöbb nyom viszi a magyar­
ság fölismerésére. De mindemellett sem mu­
laszthatjuk el fölemlíteni ama visszaélést 
hogy tegnapelőtt a 30 fokot baladt melegben a 
Szalmáiról jövő utasokat nyolczával szorítot­
ták be egy eey kocsiba, hogy majd meg’fultak, 
sőt a vezetnök egyik kocsiba, a 2-ik helyen 10 
egyént akart elhelyezni, holott nyáron rendsze­
rint 6 utast, illet egy kocsi. A kocsik száma 
mindig kevés; igy volt tegnapelőtt is. A vezetnök 
váltig mentegetőzött, hogy elvitték a kocsikat a 
szigetin kéjutra. De hát mi tapintat, van abban, 
hogy debreczeni vásár idején rendeznek kéj­
utazásokat, a rendes forgalomra pedig nincs 
elég hely? De e baj és a lassu-'ág itt szokássá 
vált. Úgy, hogy Budapestről Debreczenbe lehet 
utazni ugyanannyi idő alatt, mint például Ki­
rályházától Debreczenbe, — holott amaz majd 
két annyi távolságra van. -— Ajánljuk ezeket 
jóakarúlag az igazgatóság figyelmébe I A társa­
ság és a közönség érdeke k vánják a javítást!

* A vadak örömnapja volt ma: egy mé­
szárostól büszhödt húst foglalt le a rendőrség, 
s azt kiküldő Kullman állatsereglete részére, 
a hol bizonyára nagyon szívesen fogadtatott az.

* Egy gazdától vettük e sorokat, nem
tartjuk érdektelennek közleni. A debreczeni 
1 ó k i á 11 i t :í s kitünőleg sikerült. Első helyen 
díjazott teunészetesen a Debreczen város mé- 
'■ '! " iáié' üt gyönyörű csikós kancza volt,
— MlrJegyz..m ezen ős eredeti faj lovakról, 
hogy az eredeti típust az anya kanczák tart­
ják Dnn. melyek a különböző finom faj csá­
szári mén lovakkal nemesitettnek. A mi alföldi 
változatos és minden esetre küzdelmes utaink 
nehézségeit csak is e faj lovak bírják leküz­
deni : több példái talán erre alig szükséges fel­
húznom. mint 1857-ben, mikor uralkodónk 
szerencséltetett látogatásijával s midőn a kir. her- 
czegnő halála híre miatt ő felségeiknek vissza kell- 
vén utazni. Debreczentől Csegéig hat mértföldnyi 
urat egyenlő sebességgel, bárom óra alatt e faj 
lovak tették meg, anélkül, hogy valami sérel­

mük lett volna. Gyönyörű példányok állíttattak 
igen sok gazda által szinte a csikós kanczák- 
ból, megvizsgáltatván a tenyészetre alkalmasok, 
eredeti erős fajok, mégis kitűnt hazánkban a 
tapasztalás nyomán elismert átalános hiba, a 
hátulsó kötés, a csípő és keresztcsont közti 
gyengeség, mire is felhívom a szenvedélyes te­
nyésztők figyelmét. Következtek a három éves 
csikók szebbnél szebb példányai, itt is az elébb 
említett hibát figyelmes szemlélő felösmerhette. 
így a kétévesek, egyévesek közt a legkitűnőbb 
sikerrel szinte nemes verseny támadt a nagy 
kiállításnál, mig a két végzetes szó: a h ü- 
vösre, vagy a lámpáshoz el nem döntötte 
a kényes kérdést, t. i. a hűvös azt jelezte, 
hogy dijaztatik, vagy legalább kilátása lehet a 
díjra, mivel még Ítélet alá került újra. A má­
sik szó pedig a lámpás annyit jelentett, hogy 
dijra mára pályázónak semmi kilátása. És végre 
a juritagok legnagyobb tiszteletet érdemelték, 
kivéve azokat, kik a kettős dicsőségről nem tud­
tak lemondani, s önkénytelenül eszembe juttat­
ták a Paris aranyalmája történetét. — Egy 
gazda, a ki nem pályázott.

* A vásár úgy szólván már elmúlt, A 
külső téren semmi élénkség, még csak a ko­
médiás sátrak korül csoportosul a bámészkodó 
nép. No meg a Laczikonyha virágzik ősi pom­
pájában.

* Szégyenfolt a XIX. századon. Darabos- 
utczán az 1050-ik szám alatti házban lakik 
Vásárhelyi Györgyné. Ez a haszontalan nő nem 
italt ostoba babonaságával ámítani. Kuruzsolt, 
kártyát vetett jó pénzért, ez által rabolt isten­
telenül. Még ezzel nem elégedett meg. Szövet­
ségre lépett a péterfiautezai temctőcsösznével, 
azzal hulladarabokat lopatott el, s ily eszközök 
által űzte egész szemtelenül kuruzslásait. Konti 
József alkapitánv kiderité a dolgot, s a kuruzs- 
lónöt átadá az igazságszolgáltatás kezébe. Re­
méljük, hogy tettéhez méltóan bánnak el vele.

* Balázs Kálmán fog játszani a derecskéi 
kaszinó könyvtára javára f. év aug. hó 
15-én tartandó zártkörű tánczvigalomban. Be­
lépti dij 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak. Kezdete 8 órakor.

* Őrültség. Ismét ily szomorú esemény
elősorolására vagyunk utalva, s ki tudja, már 
ez évben hányád ízben, és hogy utójára-e?! 
Ugyanis, városunk minden körében eléggé is­
mert Nagy Lajost, ki mezőrendőri főkapitány 
s közelebb derecske! kir. járásbiró volt. s már 
régibb idő óta súlyos betegségben feküdt, lá­
togatta meg közelebb a fente miitett csapás, 
úgy hogy a gyógykezelő orvos a hatósághoz 
beadott jelentésében a szerencsétlennek té­
bolydába leendő mielőbbi szállittatását hozta 
javaslatba. •

* Időjárásunk hirtelen megváltozott. A 
rekkenő hőség eltűnt, s őszies levegőnk van; 
a nyári ruha. kivált kora reggel és este már 
hűvös. Hasonló időváltozást jeleznek az ország 
több vidékéről.

* Jó aratást tett a vásár alatt a rendőr­
ség, mintegy 40 csavargót fogott be mindkét 
nemből.

* A gondviselés egy rendőrbiztos sze­
mélyében őrködött a múlt éjjel egy, a hal- 
piaczon boltrészegen feküdve talált atyafi fe­
lett, kinek zsebében onnan történt beszál­
lításakor 200 forinton felüli összeg találtatott, 
s hihető, hogy ha a gondviselés, mely külön­
ben is a részegeknek nagy patrónusa szokott 
lenni, ilvmódon közre nem működik: reggelig 
csak akadt volna vállalkozó, ki a magáról mit 
sem tudó egyént említett drága terhétől meg- 
könnyebbitse.

1 Debreczeni terménycsarnok áujegyzéke, 
aug. 10. mérőnkint tiszta búza 5—5.25. rozs 
3.50—60. árpa 2.70—8-j, zab 175—1.00. ten­
geri 4.30—40 kr. Arak határidőre : tiszta bú­
zára 87—88 fontos 5.25—5.35, 89—90 fon­
tos 5.40—50 kr, rozs 78—79 fontos 3.771/,— 
3.80, 80 fontos 3.85—3.87%. 81—82 fontos 
3.90, árpa 70 fontos 2.85—290. 71—72 fon­
tos 3.—3.05. 73—75 fontos 3.10—340. 
gen 4.Ö0 kr.

* A debreczeni iparos ifj. egyleti „dal­

kör* nemcsak a nemzeti dalok és világi darabok, 
hanem az egyházi, nevezetesen a temetési da­
rabokban is bír jártassággal, a mint ezt f. hó 
7-én volt alkalmunk Jón a Dániel egyletük 
1-ső alelnökének elhunyt neje temetése alkal­
mával hallani, hol a „dalkör“ pár gyászdal jól 
sikerült előadásával kifejezést adott kedves al- 
elnökük mély fájdalmában részvétének. Való­
jában a „dalkör“, ha ily buzgó törekvést és 
haladást fejt ki, úgy idővel nemcsak as ifjú­
sági egyletnek, de italában az iparos osztály­
nak méltó dicsőségére váland. Mi azonban azon 
óhajnak adunk kifejezést, vajba az iparosz­
tályból az arra képes mesterek is tettleges 
tagjai lennének a dalkörnek, melynek élén Al­
ber József oly erélyesen működik.

* Atolvajlások már ritkábban fordulnak 
elő, mint eddig Az egész vásár alatt csak egy 
ily eset volt; bizonyos korcsmában egy vidéki 
ember zsebéből 35 frt. veszett el.

* Honvédlovak gondozása. Egy helybeli 
vállalkozónál volt 5 darab honvédló; s közelebb 
átadandó lévén a század használatára, az át­
adás alkalmával azok nagy mértékben el­
használt és elsatnyult állapotban voltak, sót 
egynek még annyi ereje sem volt, hogy a vá­
rosra bejöhessen, és igy a huszárok alá 
használhatóknak s átvehetőknek sem talál­
tattak.

* Rósz kifliket foglalt le ma a rendőrség 
Demkó péktől. Természetes, hogy az illető 
megbiintettetett.

* A debreczeni részvénynyomda által 
közlőit a méterrendszert tárgyazó 4 fali ábra 
iránt tömeges megrendelések érkeznek, de az 
előfizetési felhívásból tévedés folytán kimaradt, 
hogy a megrendelések a részvéuynyomdába 
intézendők. Kérjük tehát az előfizetni szándé­
kozókat, hogy megrendeléseiket ne mint eddig 
történt, a szerzőhöz, hanem a debreczeni rész­
vénynyomdába intézni szíveskedjenek. — A 
debreczeni részvénynyomda igazgatósága.

* Postaügy. A feladási órák a debreczeni 
vaspályái postahivatalnál f. hó 10-től kezdve 
következőképen állapíttattak meg: u. m.: pénz 
és szállitmányi küldemények, valamint ajánlott 
levelek reggel 10 órától ll3/4 óráig: dél­
után 2 órától 3 óráig, este pénzes és szál- 
litmdnyi küldemények 7 órától 83/4 óráig, aján­
lott levelek, 7 órától 9 óráig közönséges leve­
lek 9 y2 óráig is felvétetnek. Kelt 1874. aug. 
hó 10-én a m. k. Debreczen város postai fő­
nökség M a y e r.

_ * Az ujonezozási előmunkálatok a jövő 
1875-dik évre vonatkozólag a kapitányi hiva­
tal illető osztálya által már megkezdettek, a 
mennyiben úgy a helybeli, mint a város körül 
fekvő helységekbeli minden vallásfelekezetü 
egyházi hatóság az 1855-dik évben született 
s a jövő évben sor alá jövendő hadköteles if- 
jjtk névsorának kiírására, s ezeknek a folyó 
évi október hó 20-dik napjáig leendő beszol­
gáltatására felhivatott.

* A Fellegi Viktor által szerkesztett 
„Apollo“ czimü zenemüíolyoirat ez évi 15. 16- 
ik kettős a következő tartalommal küldetett 
be hozzánk: 1) Három dal szöveg nélkül. I. 
Csendes öröm. II. Éjjel (Nocturne.) III. Meren­
gés (Reverie), Kovarcz Emiltől. 2) Burla, Ma- 
gurányi Józseftől. 3) Hogyha nekem olyan ró­
zsám volna. Ez az utcza végig sáros, csárdás, 
zongorára átírta Tisza Aladár. 4) Apolló polka. 
Nagy Bélától. 5) Két népdal. I. Ez a kis lány 
azt hiszi, II. Még azt vetik szememre a paj­
tások. 6) Miért ragyog a sok csillag az égen, 
dal ógyektől. — A borítékon: A pozsonyi da­
lárda története. — Vegyes zenemüjegyzék. 
Előfizetési ár egész évre (mintegy 100 válo­
gatott zeneműre) 6 ft. félévre 3 ft. A jelen 
kettösszám előfizetési ára 50 kr, bolti ára 1 
ft. Az előfizetés vidéken legczélszerübben a 
postahivataloknál postautalványozás utján esz­
közölhető, Budán az „Apolló“ kiadóhivatalában, 
iskolautcza 681. sz. a. Minden eddig megje­
lent szám és kötet folyton kapható. Ajánljuk

ten- e gazdag tartalommal szerkesztett folyóiratot 
a közönség figyelmébe.

A „Centrale“ átalános biztositó társasá­
got ismertetve a „Finanzielle Presse“ igy nyi- 
látkozik i

Csaknem hihetetlen, hogy a biztosítási 
ügy monarchiánkban az utóbbi években men­
nyire növekedett. Azon régi állítás — hogy a 
verseny a mily mérvben gyarapszik mozdítja 
elő az illető üzletág emelkedését, — a bizto- 
tositás terén újabban igazolta magát. A kül­
földi biztositó intézeteknek országunkban! mű­
ködésűk engedélyezése, melytől a régibb biz­
tositó intézetek annyira féltek — és a mely 
a múlt év óta ténynyé vált, a biztosítási intéze­
tek üzletére nem hogy kedvezőtlen hatást 
gyakorolt volna, sőt ellenkezőleg ez által majd­
nem mindnyája azon kellemes helyzetbe jutott, 
hogy tetemesebb díjbevételt képes felmutatni.

A verseny széles terére a belföldön mos­
tanában egy uj társulat lépett, mely az ő te­
vékenysége által mindig erősebb erősebb ala­
pot nyert. Ez az egy millió alaptőkével Buda­
pesten alapított „Centrale“ általános biz­
tositó társaság, mely működését a Lajthántulra 
is kiterjesztette.

A ki ismeri azon nehézségeket, melyek 
a régi időben biztositó társulatok szervezésénél 
előfordultak, meglepőnek kell találnia, mikép 
sikerült ezen uj intézetnek, rövid idő alatt oly 
szétágazó ügynökségi hálózat felállithatása. A 
monarkhiának majdnem minden — még kevéssé 
jelentékeny — helyein is oly rövid idő alatt 
állíttattak fel vezérképes ügynökségek, mely 
alatt idáig más intézet még a szervezkedés ai- 
phdját is alig kezdette meg. Ezen nagymérv­
ben elismerésre méltó tevékenység máris kezdi 
megteremni gyümölcseit. Volt alkalmunk a 
„Centrale“ üzletmenetébe betekinteni, s be kell 
vallanunk, hogy az eddigi eredmény felett igen 
meglepettünk. — Daczára, hogy a „Centrale“ 
működését jelenleg még csak a tűzkár elleni 
biztosítás terén kezdette meg és hogy ebben 
is rövid idő óta működik, mégis már a napi 
díjbevétel átlagosan 1500 frtra tehető, oly 
eredmény, mely ezen elvitázhatlanul jelesen 
vezetett társulat fejlesztésére a legnagyobb re­
ményt nyújtja.

A legújabb időkben a „Centrale“ neve­
zetes személyiségekből összeállított választ­
mánya az átalánosan ismert magyar ország- 
gyűlési képviselő Horn Ede személyével gaz­
dagodott, miért a Centralénak csak is gratu­
lálhatunk.

A híres nemzetgazdász gazdag tapasz­
talatai és beigazolt képességei, ezen ifjú in­
tézetnek — melynek Horn Ede ur alelnöke — 
nagy előnyére válandnak, annyival is inkább, 
mivel, mint halljuk, az intézet vezénylőinek 
szándéka, a más biztosítási ágakat is a leg­
rövidebb idő alatt megkezdeni.

A kezdet jó. Ha a „Centrale“ igy fojtatja 
az elkezdett utón fokonkénti haladást, közei 
lesz azon idő, midőn ez is a legjobb biztositó 
társulatok közé fog sorozíatkatni, s bebizonyul, 
hogy egy vállalat eredménye mindig az erély- 
lyel párosult értelmes vezetéstől függ.

Nyílttá r.

Árverési hirdetés.
Alólirott végrehajtó által közhírré tétetik, 

hogy Rozentbal Dániel részére, alperes Győri 
István'dl 50 frt váltói tőke. s járulékai erejéig 
folyó évi julius 15-kén lefoglalt ingóságok u. m. 
lakatos műszerek, vasekék. vastalyiga, f. évi 
augusztus hó 19-kén d. e. 8 órakor a czegléd- 
utczai zsibvásár téren tartandó bírói árverés 
utján, a legtöbbet Ígérőknek kész pénzfizetés 
mellett, elfognak adatni.

Kelt Debreczenben, 1874. aug. 8-án.
Mészáros László,

455 I—3 bír. végrehajtó.

Hazai hírek.
(*) Az apatini iparkiállítás — 

Schmausz Endre képviselő és védnök által több 
fővárosi és számos vidéki vendég jelenlétében 
ünnepélyesen megnyittatott. A jury Ráth Ká­
roly elnöklete alatt megalakult s a munkála­
tok megkezdettek.

(*)KazárEmiitőla nemzeti szín­
ház drámabiráló bizottsága a „Kincskeresők* 
czimü darabot elfogadta előadásra.

(*) Dr. S c h w á b Dávid, ki éveken át 
P. Dl. munkatársa volt, kétheti súlyos szenve­
dés után meghalt.

Építési árlejtésbirdetmény.
Nyírbátorban a m kir dohány kiuc-tár ré­

szére meg.-zerzett épületek f. hó 4 éu 38 039. 
sz. alatt kelt nagy mélt. m. kir. pénzügyminisz­
teri rendelet folytán i. évi október 10-ig dohány- 
raktárrá és hivatalos lakásokká, nemkülönben 
irodákká lesznek átalakitandok.

Az építési költségek a köitségveté? szerint 
következők :
1. Kőmives- és napszámosmunka 2643 ft 23 kr.
2. Kőfaragó-munka .... 75 „ — „

• Ács „..................... 10.422 „ 94
♦ Asztalos „............................. 493 „ 50 ”
5. Lekstos „............................. 368 „ 50 j,
6 Üveges „ . . . . ■ . 68 „ 30 ,

Összesen u 071 „ 47 „
Ezen tatarozás felvállalása iránt a helybeli 

ni kir. dohánybeváltó Hügyelőiéinél folyó 1874. 
évi aug. 24-ik napján verseny tárgyal is fog tar­
tatni, hol az előirt kellékekkel ellátott i-ásbeii 
ajánlatok a funtirt napon déli 12 Óráig ellogad- 
latnak.

A többi részletes határozmányok és szer­
ző iési feltételek, vammni az építést tervek, elő- 
méretek, árelemzések, a költségvetésekkel 
együtt a hivatalos órákban ezen kir. dohánybe­
váltó felügyelőségnél megtekinthetők.

Magyar kir. dohánybeváltó felügyelőség. 
Debreczen, 1874. eur. 6.

(Utánnvomat nem d jaztiti1-.)
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Eladó tanyaföld.
Az Ebesen 13 és fél nyilas föld. 

alkalmas gazdasági épületekkel ~- el­
adó ; esetleg sz.-Mihá y naptól fogva 
több évre bérbe adandó. Értekezhetni 
nagyujutezán 1679. sz. alatt lakó tulaj­
donossal.

450 1-

Felelőa szerkesztő s kisdótuiajdoitos:
O L Á H KÁROD V.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

Haszonbérlet.
Szabolcsmegye Eszény község határában 

160 hold legelő 1875-dik évi szent-Gvörgv nap­
jától, —

Beregmegyei Barkaszon 178 hold makkos 
erdő és szántóföldek 1875. január 1-től, — 
Beregmegyei Asztélyon 200 hold szántó és le­
gelőföld folyó évi október 1-től 3 
évre haszonbérben kiadók, legeltetésre, vágy- 
rendszeres használatra. — A birtokok az 
északkeleti vasút mentén feküsznek. — Érte­
kezhetni Debreczenben mesterutezán 1118. szám
alatt.

443 3-3
Gerzon Ödönnél.
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